

全国首个基本医保参保长效机制正式公布

新华社消息 病有所医、医有所保,我国首个基本医保参保长效机制来了。首次对连续参保给出激励政策、放开放宽参保户籍限制、进一步扩展职工医保个人账户共济范围……国务院办公厅印发的《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》8月1日公布。

据国家医保局有关负责人介绍,此次新政可以概括为3项“两个”。

“两个激励机制”。“连续参保有激励”,对连续参加居民医保满4

年的群众,从第5年起每连续参保1年,提高大病保险最高支付限额至少1000元。“医保基金零报销有激励”,对于当年没有使用医保基金的参保群众,第二年提高大病保险最高支付限额至少1000元。

据介绍,各地可根据当地情况适当提高奖励额度,两项激励机制累计提高总额不超过所在统筹地区大病保险原封顶线的20%。

“两个放开放宽”。意见明确放开放宽参保户籍限制,提出推动外地户籍中小学生、学龄前儿童在常

住地参加居民医保,确保儿童及时便捷参保。此外,职工医保个人账户共济范围进一步扩展。根据意见,职工医保个账共济范围扩展到近亲属,即从此前的配偶、父母、子女拓展到兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女;同时推动共济地域逐步扩大,探索跨省个账家庭共济。

“两个等待期”。根据意见,除新生儿等特殊群体外,对非集中征缴期缴费参保人员、断缴人员再参保明确固定和变动待遇等待期规

则,其中固定待遇等待期为3个月,变动待遇等待期则是每多断缴1年增加1个月。等待期里发生的医疗费用医保将不予报销。

此次医保参保长效机制中的政策均是从2024年缴费参加2025年基本医保算起,不受此前参保缴费情况的影响。

让医保基金真正用于群众看病买药、减轻就医负担是医保政策的“最终靶点”,世界最大的基本医疗保障网正不断织牢织密。

(彭韵佳 徐鹏航)

锂电池和充电宝未获3C认证不得销售

《北京青年报》消息 8月1日起,新国标生效,未获得CCC认证证书和标注认证标志的锂电池、充电宝产品,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

市场监督管理总局在2023年7月19日发布《锂电池、充电宝质量安全有了“新保险”》一文,其中提到,自2023年8月1日起国家对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理。自2024年8月1日起,未获得CCC认证证书和标注认证标志的产品,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

由于锂电池、充电宝本身所具有的化学特性,比如,使用易燃的有机电解液,其“先天性”存在一定潜在风险,尤其是当产品生产工艺和结构不符合国家标准等技术要求时,或者在运输、使用环节,遭受极端高低温、严重磕碰、长时间过充等特殊情形,很容易发生热失控,造成电池鼓胀进而引发起火、爆炸、过热或者漏液等安全问题,直接危害消费者人身健康安全。

根据产品质量国家监督抽查结果显示,移动电话用锂离子电池合格率不足90%,移动电源合格率一直徘徊在60%~80%之间。为了加强对锂电池、充电宝等产品的质量安全监管,2022年9月,国务院办公厅印发《关于深化电子电器行业管理制度改革的意见》,明确要求将安全风险较高的锂电池、移动电源纳入强制性产品认证管理。

强制性产品认证,即CCC认证,是我国政府根据有关法律法规要求和国际通行做法,按照市场化、国际化的原则对涉及人身健康安全的产品实施的市场准入制度。截至目前,CCC认证制度共覆盖16大类96种产品。(蔺丽爽)

伊朗:以色列暗杀哈尼耶得到美国许可

新华社消息据 伊朗媒体8月3日报道,伊朗披露了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶遇袭身亡的更多细节。

据伊朗迈赫尔通讯社报道,伊朗伊斯兰革命卫队3日发表声明说,这次行动是由以色列设计和实施的,并得到美国政府的支持。根据调查,“恐怖分子”从哈尼耶的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹,引发强烈爆炸。伊斯兰革命卫队强调,伊朗将为哈尼耶报仇,“以色列政权一定会在适当的时间和地点受到严厉惩罚”。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引哈马斯驻伊朗代表哈立德·卡杜米的话说,从现场判断,袭击是由空中投掷物或导弹实施的。伊朗的技术小组正在调查此案,调查结果会在之后公布。

卡杜米否认了美国《纽约时报》报道有关事先设置的炸弹爆炸导致哈尼耶遇袭身亡的说法。他说,哈尼耶所住大楼当时发生摇晃,他立即离开房间,看到浓烟滚滚,当他和团队到达哈尼耶位于4楼的房间时,看到房间的墙壁和屋顶都已倒塌,随后发现哈尼耶遇害。他强调,以色列在美国知情并同意的情况下设计并实施了这次袭击。

哈尼耶遭暗杀后,尚无任何组织和个人宣称制造这起袭击。以色列方面也未作回应。

(沙达提)



四川康定山洪泥石流灾害已造成8人遇难19人失联

新华社消息 记者从四川省甘孜藏族自治州康定市“8·03”突发山洪泥石流灾害应对处置指挥部了解到,截至4日14时30分,灾害已造成姑咱镇日地村6人遇难、11人失联;造成雅康高速公路隧道间连接桥梁垮塌,4辆车共11人坠入桥下,其中1人获救送医,2人遇难、8人失联。经全力抢修,7个受损基站已全部抢通恢复,受损光缆已抢通恢复15.4公里,受灾区域通信无较大影响。同时,当地通过入住集中安置点、投亲靠友等方式,已转移安置939人。4个安置点的供水、供电、住宿、吃饭等服务均已妥善解决。

3日3时30分左右,甘孜州康定市姑咱镇日地村突发特大山洪泥石流灾害,致使雅康高速公路康定至泸定段日地1号隧道至2号隧道间桥梁垮塌和姑咱镇日地村房屋被冲毁,造成车辆坠落和人员失联。

据介绍,此次山洪泥石流坡度陡、来势猛,灾害发生地日地村日地沟高差达4000余米。

灾害发生后,当地全力组织搜救,现已累计出动人员1448名,车辆及工程装备215台套,通信设备45台套,救援器材1500余件,搜救犬3只,轻型直升机1架、大型无人机1架。为确保救援安全,指挥部在各救援队设立安全员15人、观察哨17人,采取分区责任、预警联动等方式,落实安全责任体系,并前置通信保障车,通过无人机等排查险情,确保不因次生灾害造成人员伤亡。

当前正值夏季旅游高峰期,目前国道318线、雅康高速2条进出州主通道因灾中断,仅有省道434线榆磨路经海螺沟至泸定一条通道可通行。甘孜州州长冯发贵表示,当地已成立为游客和货车司机服务的工作专班,派出志愿者尽力做好服务。

(叶含勇 胡旭)